КИБЕРБУЛЛИНГ И КАК ПРОТИВОСТОЯТЬ АГРЕССИИ?
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Проблему травли в сети Интернет уже сложно назвать новой. В то же время она по-прежнему не теряет актуальности. Что же является причиной и следствием подросткового кибербуллинга?
Юные пользователи становятся жертвами кибербуллинга, общаютя с опасными незнакомцами и сталкиваются с нежелательным контентом. Если в небольшом городе можно сохранить анонимность и подросток, которого травят в школе, может найти друзей в другом месте, например в спортивной секции или на спортплощадке, то в сельской местности вариантов нет, уйти некуда. Другая школа может оказаться на большом расстоянии. И все всех знают. В результате жалоба на травлю, равно как и прекращение травли её организаторами, превращается в неразрешимую проблему. Мир человека становится маленьким и замкнутым.
В каком-то смысле Интернет сделал мир похожим на большую деревню. Буллинг стало труднее сдерживать и труднее игнорировать. Если над человеком издеваются на его странице в Facebook, об этом знает всё его окружение, и пока человек остаётся в Сети, на его почту идёт непрекращающийся поток уведомлений, что делает пользователя уязвимым.
Сегодня дети воспринимают Интернет не как набор технологий, а как среду обитания. Это уже не отдельная виртуальная реальность, а часть их жизни. И этот образ жизни расходится с образом жизни родителей. Всё это говорит о том, что возникает новая социальная ситуация развития.
Грань между личным и публичным стирается. Меняются представления о частной жизни: она становится прозрачной.
Для киберагрессора совсем не обязательно иметь физическую силу, авторитет и влияние на сверстников, чтобы чувствовать своё превосходство. Через Интернет возможность унизить, оскорбить, терроризировать реализуется только с помощью компьютера или мобильного телефона. Однажды попав в Сеть, информация остаётся там надолго, циркулируя и появляясь на разных информационных ресурсах. Этот факт обусловливает длительное травмирующее воздействие на психику ребёнка, который является объектом насмешек и унижений, формирует его низкую самооценку, зачастую приводит к депрессивным состояниям, не исключая и суицидальные последствия.
Дети и подростки, не оценивая последствий своих действий, выкладывают большой объём личной информации в Интернет на своих страницах в социальных сетях, которая может быть использована агрессором в целях запугивания своего объекта.
Родители же, как правило, в редких случаях имеют понятие о кибербуллинге и методах защи​ты от него, от других интернет- угроз, о компьютерных техноло​гиях, обеспечивающих онлайн-безопасность их ребёнка.
Менее 25 % родителей вводят хоть какие-то огра​ничения на пользование Интернетом для своего ре​бёнка.
Признаки агрессора.
Нередко, узнав, что их ребёнок участвует в травле, родители испытывают потрясение. Многие признают​ся, что не могли такого вообра​зить, особенно если ребёнок веж​лив, хорошо воспитан, успевает в школе и у него много друзей. Но дети, участвующие в травле, не всегда из неблагополучных се​мей или сами ранее подвергались насилию. Ими могут оказаться весьма популярные среди свер​стников подростки с задатками лидера, высоким статусом и хо​рошими навыками общения, ко​торых никогда не заподозришь в желании унижать ближнего.
Что должно заставить насторо​житься?
-​ Ребёнок любит самоутверж​даться и руководить, манипулиру​ет другими детьми в игре.
-​ Ребёнок делит мир на чёрное и белое: одни люди у него очень милые, а другие злые и потому за​служивают плохого отношения.
-​ Ребёнок чересчур разборчив в том, с кем он согласен общаться.
-​ Ребёнок легко срывается на негативные суждения или дей​ствия в отношении других людей, в том числе и по пустякам.
-​ Нестабильные отношения с друзьями. К примеру, девочки ча​сто дружат парами и не могут по​ладить, если их оказывается трое.
-​ Вам кажется, что ребёнку нра​вится обзываться, изводить, оби​жать, высмеивать или бить других детей.
-​ Вы подозреваете, что ребёнок не по возрасту агрессивен, дерзок, капризен и упрям.
Признаки жертвы.
С одной стороны, мы не хотим видеть то​го, чего опасаемся. С другой - са​ми дети часто скрывают от нас правду и притворяются, что всё хорошо. Иногда родители чув​ствуют, что у ребёнка не всё в по​рядке, но никак не могут найти, за что уцепиться.
Вы должны насторожиться, если ребёнок:
-​ часто получает в свой адрес оскорбительные замечания, его не​однократно обижали и высмеивали;
-​ склонен подчиняться другим детям;
-​ не может защитить себя от физического насилия;
-​ приходит домой с синяками, ссадинами, в порванной одежде и не может дать этому внятного объ​яснения;
-​ никогда не принимает уча​стия в групповых играх;
-​ слишком часто оказывается последним, кого пригласили в игру или в команду;
- не имеет постоянных друзей, регулярно впадает в «немилость» у одноклассников;
-​ старается держаться поближе к взрослым на переменах, вместо того чтобы играть с другими детьми;
-​ испытывает трудности, отве​чая у доски перед классом;
-​ выказывает признаки страха или сильного нежелания ходить в школу и на внеклассные занятия;
-​ потерял интерес к занятиям;
Научите детей правилам интер​нет-общения. Объясните, что ано​нимность не должна приводить к вседозволенности, что интернет- общение должно быть друже​ственным, в нём недопустима агрессия по отношению к дру​гим людям. Ни в коем случае не стоит писать резкие и оскорби​тельные слова - читать грубости так же неприятно, как и слышать. Кроме того, дети должны уметь правильно реагировать на обид​ные слова или действия других пользователей. Не стоит общаться с агрессором и тем более пытать​ся ответить ему тем же. Возмож​но, стоит вообще покинуть дан​ный ресурс и удалить оттуда свою личную информацию, если не по​лучается решить проблему мир​ным путём. Лучший способ оста​новить хулигана - отвечать ему полным игнорированием.
Обязательно расскажите, ка​кую личную информацию никог​да не нужно выкладывать в Сеть (например, адрес и телефон). Об​судите, как может быть исполь​зована та или иная информация интернет-хулиганами. Интересуй​тесь успехами ребёнка в освое​нии Сети, показывайте ему, ка​кие в ней заложены возможно​сти и как ими воспользоваться. Старайтесь вызвать интерес к развивающим ресурсам. Если вы узнали, что кто-то из друзей или знакомых вашего ребёнка подвер​гается кибербуллингу, то сообщи​те об этом классному руководите​лю или школьному психологу - необходимо принять меры по за​щите ребёнка.
Рекомендации родителям
​ (Чаще приглашайте одноклассников ребенка в гости, особенно тех, кому он симпатизирует.

​ (Создайте «буферную зону». Научить ребенка не бояться своих одноклассников. Помогайте ребенку стать членом классного коллектива (т.е. активистом).

​ (Призывайте не смиряться с участью жертвы, а восставать против этого, привлекая на свою сторону своих друзей.

​ (Вырабатывайте адекватную самооценку.

Советы ребенку
​ (Отыскать себе друга среди одноклассников, а ещё лучше не​сколько настоящих друзей;
​ (приглашать одноклассни​ков в гости;
​ (научиться уважать мнение своих одноклассников, находить с ними общий язык;
​ (не пытаться всегда побеж​дать в своих спорах с ровесника​ми, научиться проигрывать и усту​пать, признавать свою неправоту;
​ (не задираться, не зазнаваться;
​ (не показывать своё превос​ходство над другими;
​ (не пытаться выделяться сре​ди других, если нет для этого по​вода;
​ (не хвастаться - ни своими успехами, ни своими электрон​ными игрушками, ни своими ро​дителями;
​ (не демонстрировать свою элитарность;
​ (не ябедничать;
​ (не подлизываться к учите​лям;
​ (не действовать наперекор ре​шениям класса, если они не проти​воречат нравственным нормам;
​ (не демонстрировать свою физическую силу;
​ (не показывать свою слабость;
​ (не взывать к жалости окру​жающих в связи со своими хро​ническими заболеваниями или физическими дефектами;
​ (использовать свои таланты на благо класса и школы, чтобы одноклассники гордились вами, а не завидовали.
